

市政府召开第56次常务会议要求 提高政府行政水平 建设责任法治服务型政府

□晚报记者 孙娟 通讯员 郑外宣

本报讯 6月12日,市委副书记、代市长吴天君主持召开市政府第56次常务会议。会议要求,各级人民政府、政府各部门要认真履行政府职能,进一步提高政府行政水平,建设责任、法治、服务型政府。

会议认为,今年以来我市经济社会发展各项工作扎实推进,成效明显。要进一步强化调度、突出重点,切实抓好当前各项重点工作,确保全年各项目标任务的圆满完成。一是切实抓好经济运行,对当前影响我市经济运行的各个要素尤其是重点、难点、热点问题进行深入细致的分析研究,强化对经济运行的协调服务,努力缓解煤、电、油、气、运等生产要素的制约,保持发展的良好态势、好气势、好趋势。二是切实抓好煤炭企业兼并重组和全市的安全生产工作,以对人民高度负责的态度,牢固树立“安全第一”的思想,确立安全生产在发展的首要地位,全力推进落实好煤炭企业兼并重组和安全生产工作。三是切实抓好食品安全整顿工作,进一步强化食品安全监管,对重点企业、重点领域特别是小食品加工企业、小食品作坊

真开展集中排查和专项整顿活动。四是切实抓好重点项目的推进工作,落实重点项目责任制,把握时间节点,狠抓开工、竣工、投资强度三个环节,强化督察、协调、服务和管理,同时做好新项目的谋划论证和储备工作。五是切实抓好重大招商项目的落地开工工作,盯死盯牢已签约的项目,特别是最近签约的央企合作项目和港澳台项目,进一步明确项目责任主体,跟踪落实项目资金,跟踪服务项目审批过程,力争年底前投资开工一批。六是切实抓好以畅通、整洁、秩序为核心的城市管理,不断提高城市现代化管理水平。七是切实抓好“三夏”生产和防汛工作,确保粮食丰收,确保安全度汛。

会议要求,各级政府和政府各部门要围绕政府四项基本职能,坚持依法行政,推进“两转两提”,不断提高行政能力和管理水平,建设责任、法治、服务型政府,努力打造人民满意的政府。一是提高经济调节能力。要善于运用经济手段、法律手段并辅之以必要的行政手段调节经济活动,加强宏观性、综合性、战略性问题研究,增强政府工作的预见性,充分发挥发展规划和产业政策导向作用。二是提高市场监管能力。特别要加强对涉及人民生命财产安全领域

的监管,把食品药品安全和安全生产作为监管重点,明确监管职能、规范监管程序、落实监管责任,加强对监管者的监督,构建监管长效机制。三是提高社会管理能力。确立“以人为本、服务为先”为核心的社会建设理念;建立以公平为核心的社会保障体系;构建以正义为核心的公正廉洁司法工作体系;完善以党组织为核心的社会管理组织体系;健全以基层基础为核心的社会管理体制,按照“抓基层、打基础、上台阶”的要求,确保“有钱办事、有人干事、有章理事”。四是提高公共服务的能力。加大公共服务设施建设力度,提升公共服务效能,完善社会保障体系,提高为人民服务的能力和水平,努力营造最佳的投资环境和人居环境,让人民群众充分分享改革发展的成果。

会议强调,要以郑州都市区建设统揽政府各项工作。一要充分认识郑州都市区建设的重要意义,全面贯彻落实郑州都市区建设的各项举措,全力打造中原经济区核心增长区,加快构建国家重点区域性中心城市。二要站在构建国家区域性中心城市和最佳人居环境城市的高度,认真谋划实施好每一项工作、每一个项目,高标准、高质量、高水平地抓好各项工作落实。

三要突出重点、创新机制,加快推进郑州都市区建设。按照“抓基层、打基础、项目推进发展”的理念,突出重点项目建设和招商引资工作;突出产业集聚区建设;突出战略支撑产业、战略性新兴产业发展;突出创新服务平台的构建;突出以交通为先导的城镇开发,建设自然之美、城乡和谐、社会公正的郑州都市区;进一步创新体制机制,用领导方式转变加快发展方式转变。

会议指出,要建立健全责任、有序、高效的工作推进机制。一要围绕市委的决策部署、围绕市委市政府中心工作、围绕重点项目、围绕民生做好政府各项工作。二要切实增强全局意识,强化政府各位市长的全市性和政府各部门的服从性,加强沟通,大胆决策,主动性、创造性开展工作。三要严格行政首长负责制,建立责任有序高效的工作推进机制。四要在落实好市委关于绩效考核的有关规定的同时,严格执行行政效能监察制度和行政首长问责制,不断提高政府系统的工作水平和行政效率。

会议还研究讨论了关于进一步加强全市安全生产工作、关爱救助孤独症儿童等议题,原则通过了《关于郑州市医疗卫生设施规划建设管理条例》。

郑州全力冲刺 全国双拥模范城“六连冠”

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 全国双拥模范城是衡量一个地区军政军民关系、社会发展水平和军民政治意识水平的重要标尺。我市已连续5届保持了全国双拥模范城的荣誉,时隔三年之后,今年又到了争创“六连冠”的关键之年。

昨日上午,市委、市政府召开郑州市争创全国双拥模范城“六连冠”工作会议,要求全力做好全国双拥模范城检查考评的各项准备,全面展示近三年来我市双拥工作取得的优异成绩和工作亮点,确保实现全国双拥模范城“六连冠”的目标。市委常委、郑州市委副书记、郑州新区党工委书记李柳身,郑州警备区政治部主任史安平出席会议。

据介绍,全国双拥模范城每3年至4年评选一次,自1993年以来,我市已连续5次荣获这一殊荣。按照省双拥领导小组的统一安排,6月中旬,省双拥领导小组将代表国家对我市申报全国双拥模范城进行实地检查考评,目前已经到了冲刺的关键阶段。相比往届,本届评选将面临更高要求,难度也更大,不仅加大了定量考评力度,评选名额也有减少。同时,国家还将在6月下旬到7月上旬,对各省推荐的双拥模范城(县)进行抽查考核。

李柳身在会议上要求,创建双拥模范城是一项综合性和系统性的工作,涉及方方面面,关联军地双方,各相关部门要抓好各项政策的落实,营造浓厚氛围。密切配合、形成合力,及时化解各种困难,努力形成“军地齐动、上下联动、整体推动”的良好局面。

抓党建就是抓生产力 中组部确定新密 为党委换届工作联系点

□晚报记者 董占卿

本报讯 新密市委换届工作正在中组部及省市组织部门指导下有序进行。该是我省党委换届工作中中组部唯一一个直接联系点,中组部要求其发挥“试点”、“监测点”、“示范点”作用。

近年来,新密市秉承抓党建就是抓生产力的理念,运用“三具两基一抓手”工作法,创新实施一系列党建新举措。

新密市委在全省率先建立村干部激励保障机制,市财政每年拿出700多万元用于提高在职村干部待遇,解决离任村干部生活补贴,给农村干部吃了一颗“定心丸”。他们开展对17个后进村基层党组织的集中整顿帮扶,化解突出问题和遗留问题96件,90%的整顿村达到“五个好”标准。

建立健全村(社区)基层党建和党员教育经费保障机制,按照每个村(社区)每年1万元标准,列入市、乡两级财政预算,先后拨付专项经费260多万元。

创新推行“四议两公开一监督”工作机制,全市303个行政村成立村民监督委员会,并拓展运用到社区、机关、学校、非公企业民主管理中,解决热点难点问题1200多件,扩大了民主,尊重了民意,减少了民怨,赢得了民心。他们探索实施以“企业联村、支部联建、党员联户,争创‘五个好’先进基层党组织、争当‘五个好’优秀共产党员”为主要内容的“三联两创”党建固本工程,共为群众办实事1300多件,引进帮扶项目192个。

在新密,257家符合条件的非公企业全部建立党组织,选派100名正副科级协理员担任企业专职党务工作者或党建指导员,实行定岗、定责、定酬“三定”和市、乡、企业“三管”,创造非公党建“新密模式”。

在干部选拔任用方面,新密市委勇于探索,先后采取“两推一述一票决”的办法差额选拔6名乡(镇)办党政正职,采取全委会票决的形式对市直单位22名党政正职调整交流,采取“双推双考一票决”的办法公开选拔31名乡科级优秀年轻干部。该市还先后选派327名干部从事项目建设、驻矿监督、招商引资、后进村帮扶等中心工作,以在实战中历练干部。

“河南万人游哈密”援疆项目天山脚下启动 到新疆旅游的河南人 每年递增10% 有直达航班、有旅游专列 抽空见识一下“甜蜜而神秘的哈密”吧



在豫哈两地携手推动下,6月9日,“河南万人游哈密”活动在哈密市国家3A级景区——白石头风景名胜景区拉开序幕,市政协主席李秀奇出席项目启动仪式。万名河南游客来哈密观光旅游,标志着豫哈两地的旅游合作发展迈入了一个新阶段。 晚报记者 孙娟 实习生 张婷

6月9日,河南旅游考察团在哈密市白石头风景名胜景区感受鸣沙山的美妙景色。 《新疆日报》供图

“碧海银沙”衬托下,西域美景惹人醉

6月的天山脚下,哈密市白石头鸣沙山风景名胜景区清风习习,细雨阵阵,在阴阴绿地与黄色沙丘构筑的“碧海银沙”奇景衬托下,西域特色的美景让中原人如痴如醉,妙不可言。

启动仪式上,哈密地委副书记、行署常务副专员张文全在致辞中说:“‘河南万人游哈密’活动是豫哈两地文化旅游深入交流合作的一件盛事,充分体现了河南省委、省政府及郑州市委、市政府对哈密地区的特殊关爱,对哈密旅游业的大力支持,对于宣传哈密、推介哈密,不断提高哈密知名度和美誉度,必将产生积极的推动作用。”

来自河南的旅游考察团先后来到哈密地区白石头、伊吾等风景旅游区踩线、考察,通过踩线考察,在旅游规划、旅游项目建设、旅游产品、旅游线路等方面拿出具体的旅游援疆方案。

郑州军旅旅行社董事长李速作为踩线团成员之一,看到哈密美景后十分兴奋。“看了哈密的美景后感觉是深深的震撼和惊叹,这里景色很原生态,也很具有中原所不具有的美,同时整个市场服务都比较完善,包括酒店、交通、导游素质等,具有很强的开发潜力。现在郑州的旅游专列大多都是到乌鲁木齐和吐鲁番的,下一步我们打算多组织旅游专列来哈密,深度开发这里的旅游资源。”

河南到新疆旅游人数每年递增10%

据了解,在新一轮对口援疆工作中,河南省对口支援哈密地区、兵团农十三师,河南省2011年至2013年将投入5200多万元专项资金用于哈密地区旅游景区的基础设施建设。

“河南旅游援疆既是河南省对口支援哈密工作的重要组成部分,也是两地旅游资源交流互补的极佳选择。”哈密地委副书记、河南援疆前方指挥部总指挥长刘建华这样说。

今年4月份,哈密地区组队在河南部分城市全方位开展了哈密旅游资源推介活动。随后,两地确定了“河南万人游哈密”活动项目。经过努力,目前郑州和哈密之间已经实现飞机直航,铁路旅游专列也已经开通,这都为河南游客到哈密旅游提供了便利。

近几年,随着河南省经济社会的发展,来新疆旅游的人数逐年增加。据不完全统计,河南省每年仅到新疆主要景区旅游的人数就以10%左右的速度递增,河南省已一跃成为全国各省区市来疆旅游人数增速排在前列的省区市之一。

据悉,此次“万人游哈密”活动只是豫哈旅游合作的一个开端,下一步河南将加大旅游援疆力度,制定切实可行的措施助推哈密旅游产业发展,让更多的中原游客体验“甜蜜神秘、新疆哈密”。